



2013

Nr. 3465/M.R.P.

Data 7.11.2018



ROMÂNIA
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

CONFORM CU ORIGINALUL

565738/13.11.2018

Nr.4065/LOV/0611 2018

STIMATE DOMNULE SENATOR,

15.10.2018

Referitor la **interpelarea** dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 15.10.2018, având ca obiect "*Consiliul Economic și Social*", vă comunic următoarele:

Având în vedere art. 17 alin (1) lit. e) din Legea nr. 248/2013, republicată, cu modificările și completările ulterioare "(1) calitatea de membru al plenului Consiliului Economic și Social încetează în următoarele situații:e) în situația în care confederația patronală, confederația sindicală ori Prim-ministrul care l-a numit, cere revocarea sa".

Precizarea că cei 15 membri vor fi numiți, conform modelului Comitetului Economic și Social European, din următoarele structuri ale societății civile: organizații ale drepturilor omului, inclusiv ale drepturilor femeilor, tineretului și copiilor; organizații centre de resurse; organizații din domeniul sănătății și ale persoanelor cu dizabilități; organizații pentru servicii sociale și eradicarea sărăciei; organizații de mediu și probleme legate de mediul rural; asociații academice, profesionale, pentru protecția consumatorului; organizații ale economiei sociale: organizații cooperatiste ale profesiunilor liberale; organizații ale agricultorilor; organizații ale pensionarilor; organizațiile comunităților locale și alte organizații neguvernamentale cu activități în domeniile de competență ale Consiliului Economic și Social.

Procedura a fost pe deplin respectată, în condițiile în care legea prevede că Guvernul își poate înlocui oricând reprezentanții în CES, așa cum, de altfel, o pot face și sindicatele și patronatele. De altfel, sindicatele și patronatele și-au înlocuit din membri chiar în acest an.

La baza deciziei de înlocuire au stat mai multe considerente:

- unii dintre membrii desemnați de Guvern în CES lipseau în mod constant de la ședințele Consiliului;
- s-a constatat că pe un loc al unui ONG era, de fapt, un reprezentant al unui sindicat;
- ca urmare a sesizărilor venite din partea unor organizații, asociații și fundații, care au arătat faptul că unii dintre membrii CES nu sunt reprezentativi și au propus, în mod repetat, atât verbal, cât și în scris, înlocuirea acestora.

Ministerul Muncii și Justiției Sociale a dat curs acestor din urmă solicitări și a înaintat propunerile către Guvernul României.

DOMNUL SENATOR ALEXANDRESCU VLAD-TUDOR

Printre noii membri propuși de MMJS în CES se numără reprezentanți ai unor asociații și organizații cu o veche și apreciată activitate în România, precum Asociația Nevăzătorilor din România, Asociația Națională a Surzilor din România, Asociația Help Autism, Asociația Telefonul Copilului, Asociația Partida Romilor Pro Europa, Uniunea Națională a Studenților din România, Alianța Națională pentru Boli Rare, Asociația Națională a Cadrelor în Rezervă și în Retragere din MAI.

Cu deosebită considerație,

LIA-OLGUȚA VAȘILESCU

MINISTRUL MUNCII ȘI JUSTIȚIEI SOCIALE

